

校园短波

四川文理学院副教授
赴曲靖师范学院讲学

本报讯 日前,四川文理学院音乐系胥必海副教授应云南曲靖师范学院邀请,在该院作了题为“民族音乐教学和研究中的创新理论”的学术报告。报告会上,胥必海根据中国民族音乐学奠基人王光祈先生的比较音乐学观、音乐史观,唯物进化观,结合自己多年来的教学、研究经历,对民族音乐及民族音乐学进行了历史追溯,分析了西南各民族音乐的特色及研究方法,让聆听讲座的师生深受启发。
(本报记者/王万礼)

通川区一小教师
与教育名家同台献课

本报讯 近日,“中国西部小学数学有效课堂教学专家报告会”在通川区一小隆重举行,全国著名数学教师、特级教师吴正宪、华应龙等亲临现场授课、讲学,通川区一小周顺彬老师同台献课。周顺彬老师教学设计新颖,华应龙教授对周顺彬的课进行了精彩的点评,认为周顺彬的课是基于学生的原有认知,能够“以生为本”开展数学活动,表现出了优秀的教学机智。
(冉东)

通川区七小
邀知名专家到校指导

本报讯 近日,成都美视国际学校专家组一行四人受邀到通川区七小指导工作,同时带来了一节美籍教师Dibble执教的英语课和一节双语教学形式的数学课。两名专家精彩的讲解使同学们听得全神贯注,课堂里不时传来了阵阵笑声,让课堂气氛十分活跃。课后,专家们还给七小教师进行了学术讲座,老师们提出了教学中遇到的种种困惑,专家们都一一做了详细讲解,使与会老师受益匪浅。
(候红英 舒勇)

达县实验小学
表彰奖励科技辅导员

本报讯 近日,达县实验小学举行2009年度科技创新工作总结、表彰大会。会上,校长王渠总结了该校参加第25届省、市、县青少年科技创新大赛取得的优异成绩,并对在大赛工作中做出突出贡献的23名科技辅导员颁发了荣誉证书和近万元奖金。据悉,为推动学校青少年科技创新活动的开展,达县实验小学出台了奖励细则,对在参加国家、省、市、县青少年科技创新大赛中获奖作品的科技辅导员分别给予奖励。
(何季 侯多兵)

守望村小三十年 默默耕耘不言悔

——大竹龙门村小学教师陈祖轩的故事

·本报记者 刘礼全·

大竹龙门村小学,位于大竹县文星镇、杨家乡、石子镇、童家乡几个乡镇的交界处,学校临坡依岩石而建,石阶、操场都保持着岩石的自然风貌,校舍极为简陋,是文星镇一所比较偏远的村级小学,却也是邻近四乡镇学龄儿童就读的必去学校。

学校现有教师3名,开设有幼儿班和一、二年级,共有101名学生。今年57岁的主任教师陈祖轩,1978年7月参加工作,在四合乡柏坪村小工作了12年后,1990年9月调至文星镇龙门村小任教,一干就是20年。迄今为止,陈祖轩老师已在村小默默耕耘了30余个春秋,把全部青春和热血都献给了村小教育。

把安全放在第一位

龙门村小学由于背靠山坡,建造在岩石之上,整个活动场所凹凸不平,再加上周围农田遍

布,一口大池塘常年蓄水,学生上学回家只能在田坎小径上行走,因此给学校的安全管理增加了不少难度。

前来龙门村小就读的学生,有将近一半的是来自邻近乡镇的适龄儿童,远的要走5公里的乡间小路,一遇到刮风下雨,往往是一身泥泞透身湿。

为了孩子们的安全,多年来,陈祖轩和其他老师每天早早地吃完早饭就来到学校,分别到自己的责任线路接学生,如遇到迟到一两节课的学生,还要安排老师到路上巡查。课间休息时,为避免学生在岩石坑洞跌倒,老师们就组织学生一起游戏,一起开故事会。午饭时,老师们按热饭、看守学生、担水等方面的分工,各尽其责,有序紧张地工作着。

几十年来,龙门村小没有发生过一次安全事故,多次被上级有关单位评为“先进村级小学”。

真心关爱贫困学生

陈祖轩曾教过一个叫李艳的女同学,爸爸在她幼小的时候就得病去世了,妈妈双目失明,全家仅靠政府每月150元的低保收入生活。陈祖轩不仅要帮她购买学习用品,还经常在资金和物质上提供援助。每个学期里究竟拿了多少钱去救济学生,陈祖轩也说不清楚,但能够肯定的是每年都至少资助过5名贫困学生,要对班上95%以上的学生进行家访,与家庭达成“管好教育好学生”的共识,对学困生提供帮助。

为了给学生尽可能提供安全舒适的活动环境,陈祖轩还利用节假日、双休日,和妻子一道对校园安全隐患进行排查,翻盖屋瓦,修补窗子,平整小路,挑土填补过道和屋坎,尽可能干一些自己所能及的事情。

终生从教无怨无悔

陈祖轩的儿子在中国航天科学院工作,多次要求父亲提前退休到北京养老,都被拒绝,“教了30多年的书,我一天看不到学生娃心里就不舒坦。”陈祖轩说。

由于地理环境的艰苦,文星镇一些村小教师缺编现象严重,前几年有位师范生到龙门村小任教不到半年,就辞职到沿海打工去了。眼看明年又有教师退休,等不到5年龙门村小全部教师就到年龄该退休了,眼下,陈祖轩比学生家长还着急。

有好多次,陈祖轩向校长表示,自己退休之后还愿继续留在龙门村小,不要学校一分钱报酬。不少教师疑惑不解,陈老师苦苦扎根村小几十年,退休后还去忙活,到底图个啥呢?“我是一位老党员,不能让龙门村的老百姓失望啊!”朴实的言语,诠释了陈祖轩一生的追求和信念。

大竹安吉乡中心小学

办学条件得到大改善

本报讯 大竹安吉乡中心小学位于大竹东北部,是一所九年一贯制学校,始建于上世纪20年代。近年来,为适应撤区并乡、撤村并社的农村体制改革和努力发展优质教育的新形势,学校切实加强项目建设,落实校舍规划方案,合理调整校点布局。同时,学校还先后建设了电脑微机室、现代远程教育系统室、多媒体教室、语音室、实验室、广播室、会议室等。为改善教师工作环境,整合、利用教育资源,提高办学管理水平和效益,学校积极争取中央援建专项资金30万元,并多渠道筹资300余万元,实施了扩建中心校教学楼、食宿综合楼、教师住宿楼以及撤并村小学工程,率先在全县实现了全乡“一校一点制”的学校布局结构调整。调整后的学校,占地30余亩,办学规模扩大到30个教学班,学生1400余人,住校生达500多人。

(王立富 孟安建 王廷林)



(官国平 本报记者 刘欢 摄)



近日,达县平滩乡初级中学开展了“春季运动会”,比赛包括长短跑、跳高跳远、篮球及体操等项目,全体师生积极参与,掀起了体育运动热潮。图为同学正在进行跳远比赛。
(本报记者 黄晓宇 摄)

校园风采

读纯阳精品初中 上省级重点高中

本报讯 近日,记者从市招办了解到,从今年起,我省首次实行高考生安检制度,凡是参加高考的考生要像在登机前接受安检一样,在考场外接受安检后,方可进入考场进行考试。

四川高考首次安检

据了解,高考实行安检入场在我省是首次,但在其它省市早已实行。近几年,北京、山东、广东、河南、江苏、辽宁等省市相继采用了对所有考生和工作人员进行安检的办法,从多个省份采取高考安检的效果来看,能有利于防止考生误带手机等禁带物品进入考场,也有利于防范和打击利用手机等现代通讯工具作弊的行为。

拒绝检查不得入场

省招考委、省教育厅、省公安厅三部门要求,安检过程中,所有考生必须积极配合安检工作,严禁携带易燃易爆物品、管制刀具、枪支、无线电收发装置及考试规定以外的其它物品进入考场。对于以各种形式阻挠或拒绝接受检查的考生,一律不准入场参加考试,对不按规定安检或以某种借口帮助考生逃避安检,或利用安检从事其它违规违法行为的工作人员,一经查实,将依法依规,严肃处理。

违规者将严肃处理

安全检查将会出现的大致工作流程:从正面至背面,从上至下。重点检查有可能放置通讯工具的部位,将会包括耳朵、腋下、手腕处、腰部、皮带扣内侧、衣带、鞋袜内等。届时,每个考场都会配备一个手柄式金属探测器,五十余万高考生安检后方可进考场。监考人员一般都会使用一种长约四十厘米的手持式金属探测器,打开开关,指示灯为绿色,一靠近金属物品便会发出警报声,同时指示灯转为红色。

招生就业

今年高考考生安检入场

违规者将严肃处理

在之前实行安检的省市,一般一名考生接受一次安检时间不会超过30秒,一间考室考生顶多三十人,安检时间不超过十五分钟。因此,在实行安检的省市,会将考生入场时间提前到开考前30分钟,考前30分钟考生就要持准考证、身份证在考室前门入口处接受安全检查。安检前,监考人员会要求考生将规定以外的物品存放到小件物品寄存处,考生在通过安检后,方可进入考室。

(本报记者 王杨)



5月10日,达州电大财贸学校与达州市八益汽车专修学校联合开办“汽车运用与维修”专业签约仪式在财贸学校举行。此次签约旨在强强联合,共同打造品牌汽修专业。图为达州财贸学校校长杜勇(右)与八益汽车专修学校董事长黄一闻(左)在联合办学协议书上签字。
(本报记者 桂爽 摄)

达州行知中学诚聘

招聘对象:初、高中各科教师。

招聘条件:大学本科以上学历,具有初、高中教师资格证书,从事教学工作多年的教师,年龄50岁以下(优秀教师可适当放宽),身体健康。具有相关教师资格证书的应届优秀本科大学毕业生(师范院校毕业生优先)。

报名时间:即日起至6月30日止。报名时需提供本人身份证、毕业证、教师资格证、职称证等相关证件原件和复印件及本人简历。

咨询电话:13398337766(陈老师) 13094502966(赵老师)
学校地址:达州市西外新区金龙大道105号

(上接第一版)同样重新找到发展自信的还有涌兴中学。

作为地处渠县北麓的一所边远薄弱学校,涌兴中学规模偏小、教学设施相对简陋、办学条件相对较差、教师专业结构不合理、教师视野不够开阔,信息较为闭塞等成为制约学校发展的瓶颈。

“无常不稳,无特不活”。特色是学校的个性和生命,是学校的竞争力和品牌!经“校长服务团”一番问诊把脉后,学校决定以凸显办学特色——开发地方课程资源为突破口,推动学校不断发展。

于是乎,该校结合自身实际,从办学、管理、教研上创出特色,从学校文化氛围、活动开设、实际效应上落实特色。在建立起地方课程管理制度的同时,通过调查、研究、论证,引导学生参与到课

程资源的开发上,将课程资源开发纳入到学校常规管理之中,努力挖掘和开发地方课程资源。

有特色就有了吸引力,就有了凝聚力,就有了奋力前行的方向和动力!

近日,渠县中小学校长服务团工作总结会在卷硐学校顺利召开,服务团的3位专家分别代表高完中学校、九年一贯制学校、单设小学就一年来的工作作了经验交流,接受指导的8所学校校长就学校过去状况、接受指导后采取的措施、发生的变化及今后工作一一发言。

“这项举措太及时了!”一位被列为首批被服务学校的校长激动地说:“优质学校的办学经验可以有效提高我们学校的管理水平和教育教学质量,我们薄弱学校也有出路了。”

5月22—23日,中央教科所心理健康教育研究专家尹邓安、中国陶行知研究会理事、全国优秀班主任李镇西等,在达州新世纪学校就“心理学知识在育人中的应用”、“做最好的班主任”等,与我市教育工作者面对面交流。
学校地址:达州市通川区北外肖公庙路139—1号
电话:2392333 1330836751

我省高考参考学生超50万

考试内容不超出考试大纲

本报讯 日前,记者从市招办获悉,我省2010年普通高考报名工作顺利结束。全省报名总人数为511537人,比2009年增加了141人,增幅为0.03%。其中,普通类考生497916人,同比增加3291人,增幅为0.67%;对口职教、高职考生13621人,同比减少3150人,减幅18.78%。普通类考生中,文科205411人,占41.25%;理科292505人,占58.75%;藏文一类模式考生294人,藏文一类模式考生602人。

(本报记者 李黎)